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TD n
o
5

n=10;

X=zeros(1,n);

U=rand(); \\ (génère une variable aléatoire uniforme sur [0, 1])
X(1)=U;

for k=2:n

b=0;

while (b==0)

Y=X(k-1)+grand(1,1,'nor',0,1); \\ (grand(...) génère une variable aléatoire

de loi N (0, 1))
if (Y>0) then

if (Y<1) then

b=1;

end,

end,

end,

X(1,k)=Y;

end,

X

L'algorithme ci-dessus génère X(1, 1), . . . , X(1, n) qui est une réalisation d'une chaîne de Markov (Xk)k≥1

avec X1 ∼ U([0, 1]). On veut calculer le noyau de transition de cette chaîne de Markov (attention, cette
chaîne n'est pas à valeurs discrètes, on veut calculer la densité de la loi L(Xk|Xk−1)). On prend k ≥ 2, on
suppose Xk−1 connu et on s'intéresse à la simulation de Xk. Notons Y1, Y2, . . . les variables gaussiennes
simulées dans la boucle �while �nécessaire à la simulation de Xk.

1. Écrire p = P(Y1 ∈ [0, 1]|Xk−1) sous forme d'intégrale.

2. Soit T = inf{j : Yj ∈ [0; 1]}. Calculer E(T ) à l'aide de p.

3. Calculer la densité de L(Xk|Xk−1).
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